

## 北醫大用心投入高等教育深耕計畫，廣邀賢達分享醫學教育理念

北醫大繼2018年「高等教育深耕計畫」第一期（2018~2022），獲得2.6億萬元補助（5年合計約13.4億元）後；2023年再獲第二期（2023~2027）補助，經費為2.76億元（5年合計約13.8億元），兩次都名列私立大學第1名。今年是第二期深耕計畫的第1年，北醫於11月21~24日辦理高教深耕計畫成果展「深耕PACED X永續TMU」，分享本校在教學創新精進、產學合作連結、善盡社會責任、提升高教公共性、國際重點領域等5大面向的成績。



成果展並邀請國內各大醫學校院的巨擘擔任貴賓，如：國防醫學院查岱龍前校長、陽明交通大學醫學院陳震寰院長、陳永昇教務長，成功大學醫學院甘宗旦副院長、臺台灣大學醫學院倪衍玄院長、中國醫藥大學醫學院蔡崇豪院長、高雄醫學大學醫學院盧柏樑院長，以及本校張淑英副校長、醫學院郭漢彬院長、口腔醫學院鄭信忠院長等，針對目前全球醫學教育趨勢的「能力導向醫學教育」（Competency-based medical education, CBME），以及政府積極推動的「雙語教育」（English-Medium-Instruction

Courses, EMI），進行兩場精彩的教學面論壇。藉由各校相互的經驗分享及交流，全力將北醫大學生培養成為新世代的生醫人才。【左圖：國內醫學教育巨擘齊聚一堂】



而信義校區原本的醫檢大樓近期已重新建置，成為整合創意教學模擬環境的「醫學模擬教育大樓」，於11月21日舉行開幕暨揭牌儀式。本校的「醫學模擬教育中心」（Center for Education in Medical Simulation, CEMS）成立於2013年；2017年搬遷至大安校區時，特地塑建為創意教學模擬環境；歷經10年後，擁有一棟3層樓的大樓（室內總面積約375坪），也代表著北醫大對臨床教育的不斷創新，從過往以模型為主軸的實體模擬，跨入虛擬教學實境VR的新紀元。【左圖：吳麥斯校長致辭】【左圖：醫學模擬教育中心林哲瑋主任為貴賓介紹模擬加護病房】

此外，本校臺北癌症中心成立10週年，臺北癌症中心於2013年在李祖德前董事長與董事會支持下成立，為北醫體系第4家附屬醫院，目標以提昇北醫大體系癌症研究動能，建立附屬醫院腫瘤服務特色，以國際級癌症醫療服務與研究水準自許，提供癌症病人更優質的治療環境及更先進的癌症治療。

這10年期間，臺北癌症中心曾協助本校連續12年獲得衛福部4期癌症研究發展計畫（CECR）、首創國內癌症領航服務、開辦癌症教育訓練系列課程、推動癌症早期臨床試驗，發展個人化基因檢測等。2022年8月開始質子治療臨床服務；同年9月啟用全新的癌症大樓（蔡萬才癌症大樓），更整合了北醫體系所有癌症資源，提供更充足的研究與服務空間，這些也要感謝歷年來的院長：彭汪嘉康院士、邱仲峯教授、李冠德教授與現任張俊彥院長的奉獻與付出。相信臺北癌症中心日後成為臺灣首屈一指的癌症醫療及研究基地是指日可待的。【右圖：蔡萬才癌症大樓與質子治療臨床服務讓臺北癌症中心如虎添翼】【下圖：醫學模擬教育大樓將北醫大的臨床教育帶入虛擬教學實境的新紀元】



臺北醫學大學校長  
吳麥斯謹誌 2023/08